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国家和国际组织专题测试（一） 

一、单项选择题 

1、美国联邦最高法院对违宪案例是这样解释的“言论自由权利的运用以不致妨碍宪法其他条文的规定为限；任何出版物的权利，以不得恶意诽谤政府或企图颠覆现政府的存在为限。”这表明（ ）

A、美国没有言论自由

B、民主与专政是分不开的，民主带有鲜明的阶级性

C、美国民主是不以损害大多数人的利益为前提的

D、社会正常秩序要政府来维持，所以不得诽谤或者颠覆政府

2、英国、德国和美国都是资产阶级掌权的国家，英国实行君主立宪制，德国实行议会共和制，而美国实行总统共和制。这表明（ ）

A、政体是由统治者的主观意志决定的

B、实行什么政体是无关紧要的问题

C、政体具有相对独立性

D、政体具有阶级性

3、11月3日美国总统大选揭晓，现任总统布什蝉联，将成为美国第五十五届总统。关于美国，下列说法不正确的是（ ）

A、美国实行总统制民主共和制、两党制，总统选举实行直接选举

B、美国总统大选是典型的金钱选举，实际上是统治阶级代理人的选举

C、美国推行单边主义的外交政策不利于世界和平与发展，与多极化趋势背道而驰

D、霸权主义和强权政治不利于建立国际政治经济新秩序

4、在参加比赛的国家中，英国和美国的政体是不同的，他们的不同表现在（ ）
①政府首脑产生方式不同 ②前者采用二院制，后者采用一院制
③立法机关和行政机关的关系不同 ④前者实行间接选举，后者实行直接选举

A、①②
B、②④
C、①③
D、③④
5、在参加奥运会的国家中，中国和印度是世界上人口最多的国家，它们政治制度上的相同点是（ ）

A、民主共和制

B、三权分立制

C、多党制

D、联邦制

6、在君主立宪制国家中，作为国家元首的君主 （　　 　　）

A、由选举产生的

B、君主权力受到了不同程度的限制

C、君主是国家的象征，只行使某些礼仪性的职责

D、君主实际上仍然掌握着国家的最高权力

7、关于代议制，下列说法正确的是（ ）

A、是由选举产生的、代表民意的国家机关来行使国家权力的政治制度

B、在代议制国家，全体公民都能经常性的直接管理所有的国家事务

C、现代资本主义国家全部实行代议制

D、只有资本主义国家实行代议制

8、“没有适当形式的政权机关，就不能代表国家”。对这句话的正确理解是（ ）

A、国体决定政体，政体反映国体

B、适当的、健全的政体，对维护和巩固统治阶级的统治有重要作用

C、在相同阶级掌握政权的条件下可以采取不同的政权组织形式，以便更好地维护统治阶级的统治

D、政权组织不同，但它的阶级本质是相同的

9、民主作为一种国家制度，具有鲜明的阶级性。因为（ ）

A、民主是按照平等的原则和少数服从多数的原则来共同管理国家事务的

B、国家是阶级统治的工具，管理国家是统治阶级的事

C、统治阶级有统治阶级的民主，被统治阶级有被统治阶级的民主

D、在任何民主制度下，被统治阶级都不可能享有任何民主权利

10、“国家无非是一个阶级镇压另一个阶级的机器，这一点即便在民主共和制下也丝毫不比君主制下差。”这段话说明 （ ）

A、国家是阶级矛盾不可调和的产物和表现

B、国家是一种社会历史现象

C、国家是全体人民的国家

D、国家是统治阶级进行阶级统治的工具

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 B

【答案解析】
“言论自由权利的运用以不致妨碍宪法其他条文的规定为限”说明民主是有前提条件的，是专政下的民主；“以不得恶意诽谤政府或企图颠覆现政府的存在为限”说明民主带有阶级性。答案选B。

【答疑编号10015138】 
2、

【正确答案】 C

【答案解析】
同样是资产阶级掌权的国家，政体却不相同，说明政体不受阶级的严格限制，具有一定的独立性。答案选C。

【答疑编号10015137】 
3、

【正确答案】 A

【答案解析】
美国的总统选举实行选举人制度，属于间接选举，所以A不对，答案选A。

【答疑编号10015136】 
4、

【正确答案】 C

【答案解析】
政府首脑产生方式不同：英国是君主立宪制，设君主为国家元首，世袭继承，没有任期限制，是终身制；而美国是民主共和制，不设君主，国家元首由选举产生，有一定的任期。立法机关和行政机关的关系不同：英国议会拥有立法、组织和监督政府的权力；美国行政机关和立法机关互相独立。作为立法机关的议会，其议员不能兼任行政职务；而行政机关的政府官员也不能兼任议员。所以①③说法是正确的，②④不对。答案选C。

【答疑编号10015135】 
5、

【正确答案】 A

【答案解析】
中国和印度都是民主共和制。答案选A。

【答疑编号10015134】 
6、

【正确答案】 B

【答案解析】
君主立宪制国家中，议会拥有立法、组织和监督政府的权力，政府（内阁）掌握行政大权，由议会产生，对议会负责，受议会监督，而君主是象征性的国家元首，其职责多数是礼仪性的。所以答案选B。

【答疑编号10015133】 
7、

【正确答案】 A

【答案解析】
代议制是指公民通过选举代表，组成代议机关行使国家权力的制度。是间接民主的形式。现代国家普遍实行代议制。资本主义国家的代议机关是议会，所以资本主义代议制又称议会制。中国的人民代表大会制度是新型的代议制，人民选举代表组成人民代表大会统一行使国家权力。对照选项，答案选A。

【答疑编号10015132】 
8、

【正确答案】 B

【答案解析】
“没有适当形式的政权机关，就不能代表国家”说明国家必须有适当形式的政权机关，所以说适当的、健全的政体，对维护和巩固统治阶级的统治有重要作用。答案选B。

【答疑编号10015131】 
9、

【正确答案】 B

【答案解析】
民主实质上是一种对国家进行管理的制度。在阶级社会里，管理国家的权力，从来就是统治阶级的事，被统治阶级是不可能享有管理国家的权力的。哪个阶级真正享有管理国家的权力，就表明哪个阶级在国家的阶级关系中处于统治地位。所以，民主总是属于统治阶级的，体现统治阶级的意志和利益的。答案选B。

【答疑编号10015130】 
10、

【正确答案】 D

【答案解析】
民主实质上是一种对国家进行管理的制度。在阶级社会里，管理国家的权力，从来就是统治阶级的事，被统治阶级是不可能享有管理国家的权力的。国家是统治阶级进行阶级统治的工具。答案选D。

【答疑编号10015129】 
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